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Пример нахождения полного дифференциала через криволинейный 
интеграл 

 
 

ЗАДАНИЕ.   

Доказать, что данное выражение ���, ���� + 	��, ���� является полным 
дифференциалом функции Ф��, �� и найти ее с помощью криволинейного 
интеграла. � ∙ 2
/��� �� − 2
/�� �� 

 
РЕШЕНИЕ.  
 

���, �� = � ∙ 2
/���  

���� = 2
/� + � ∙ 2
/� ln 2 ∙ 1��� = 2
/���� ln 2 + 1�
��  

	��, �� = −2
/��  

�	�� = −2
/� ∙ ln 2 ∙ �− ���� ∙ � − 2
/�
�� = −−2
/���� ln 2 + 1�

�� = 2
/���� ln 2 + 1�
��  

���� = �	��		 
Так как 

��
�
 = ��

�
	,  то заданное выражения является дифференциалом 

некоторой  функции. 
Найдем эту функцию. 

Ф��, �� = � ���, ���� + 	��, ����
��,
�

���,
��
+ � 

Так как путь движения от �� , � � до ��, �� не влияет на величину интеграла, 
удобно вести интегрирование по ломаной линии , звенья которой лежат на 
координатных осях или им параллельным.  
За начальную точку возьмем !�0, 0�, контуром интегрирования является 
ломаная !#$: 
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Ф��, �� = � ���, ���� + 	��, ����
��,
�

���,
��
+ � = 

= � &� ∙ 2
/��� '�� + &−2
/�� ' ��
()

+ � &� ∙ 2
/��� '�� + &−2
/�� '��
)*

= 

Отрезок !#:			� = 0 → 		�� = 0; 		0 ≤ � ≤ �;		 отрезок !$:		� = ./012 → �� =0; 		0 ≤ � ≤ � 

Ф��, �� = � &0 ∙ 2 /��� '�� + 0
()

+ � 0 + &−2
/�� ' ��
)*

= �0��
�

 
+�&−2
/�� '��




 
= 

= �3−2
� ∙ 1�4 ��



 
= ��−2
��� ����




 
= − 2
�ln 2 5

�
0 = − 2
�ln 2 + � 

Ответ.  Ф��, �� = − �6/7
89 � + � 

 


